Villamosmérnok A2 (2017 tavasz) 2. pot ZH

Minden feladat 10 pontos, tehat dsszesen 40 pontot lehet osszegyfijteni. Minden feladat
esetében sziikséges a vilagos indoklds, nem elég a végeredmény és /vagy a vélasz.

1. [yaydedy=? ha Hazy=2résy =3~ 22 gorbek altal hatérolt, korldtos halmaz.

Megoldas. A két gorbe z = —3-nal és z = 1-nél metszi egymast, és a [-3, 1] intervallumon
. g . il

2z S13 — 2?2, ezért [ zy dzdy = [Ty dyds— 1 f1,2®—1023+9z do = L2b— 20t 4

OO

SRR

2. Konvergensek-e a kovetkezs sorok? (a) Y po; -(m’;sa—; BN, G

Megoldas. (a) Igen, a gyokkritérium miatt, mert { mflljn)n = 5:‘_/;‘7” — % =

(b) Nem, mert '(“H—{lw — 00 # 0.

00 -4

> 1 =7 sor? Ha igen, adja meg az értéket 1/10 pontossaggal!

3. Konvergens-e a )

Megoldas. a, = @%—, — 0, mégpedig monoton csokkenve, mert an+1 < ay = 4=
(2n+1)(2n+2), és az utobbi igaz minden n > 1-re; tehat a sor Leibniz-sor, ezért konvergens,
és a hiba kisebb, mint az elsé elhagyott tag abszolutértéke: |as| = 43 /6! = 4/45 < 1/10, tehat

a; + ag = —4/3 j6 kozelités.

4. (a) Mikor mondjuk, hogy a H C R™ korlatos halmaz Jordan—mérhet6?

Igazak-e a kovetkezd allitasok?

(b) Ha f folytonos a H C R? korlatos halmazon, akkor integralhaté is H-n.

(c) Ha lim, o a% = 0, alkkor 72 ; ap konvergens.

(d) Ha limp— 00 @n = limpn—00 b €8 >0 | an konvergens, akkor > o2, by is konvergens
(e) Ha limy— 00 @n < limpye0 bn €8 > o | an konvergens, akkor > o2 ; by divergens

Megoldas. (a) Ha 1 € R(H) (azaz ha 3 [, 1).

(b) Nem, pl. H = {(z,y) €Q*: 0<z,y <1}

(c) Nem, pl. a, = 1/v/n

(d) Nem, pl. an = 1/n% by =1/n

(e) Igen: ha 392 | an konvergens, akkor akkor limy—eo @Gn = 0, tehat 0 < limp00 b és igy
5°2° 1 bp nem lehet konvergens.

IMSc-feladat. Legyen a, nemnegativ tagi sorozat. Mutassuk meg, hogy ha van olyan g < 1,
amire an41/an < ¢ minden n-re, akkor van olyan g < 1, amire {/a, < g valamilyen indext6l!
(Azaz, ha a hanyadoskritériumot lehet alkalmazni, akkor a gyokkritériumot is.)

Megoldas. A feltétel miatt minden n-re a, < agq®, amib6l /a, < Yagg — g < 1, kovetke-
zésképp valamilyen indextsl /@, < (1+¢) el



Villamosmérnok A2 (2017 tavasz) 2. poétpot ZH

Minden feladat 10 pontos, tehat Gsszesen 40 pontot lehet Ssszegytijteni. Minden feladat
esetében sziikséges a vilagos indoklas, nem elég a végeredmény és/vagy a vélasz.

1. f[,2%y =% ha H az a haromsz6g a sikban, melynek csticsai (0,0), (0,4) és (2,2).
Megoldas. [[, a%y = 714" v%y dyde = [?822 — 423 dz = 16/3.

2. [ 3[5/;9—%5 o 2 dzdydz =7

Megoldas. Hengerkoordinatakra attérve:

3 p2m rl 3 p2w 3
/J 2 dzdydx = / f / rz dzdedr = f / 7/2 dpdr = / T dr =97 /2.
Vo=z2Jo 0Jo Jo 0 Jo 0

L
3. Konvergensek-e a kovetkezs sorok? (B ";f (b)iYE =t 51%““

Megoldas. (a) Igen, gyiikkritériummal. v “22" \/_—2 _> < 1.

~ %, és Yoo -7 konvergeuns.

(b) Igen, mert lim, o nsin L =

4. A p valés paraméter mely értékeire konvergens a ) > , m; sor?

Megoldas. p < 0-ra divergens, mert —t . — U“,n)_p > L miatt majoralja a divergens
g p g 3 !’I(IH n)P T T g
o1 L sort.

Ha p > 0, akkor m monoton csokkenve tart O hoz tehat a kondenzaciés kritérinm

miatt a sor pontosan akkor konvergens, ha En_l _WF B m az, vagyis ha
p> 1.

IMSc-feladat. fol/wfow z cos?(zy) dydz =?

Megoldas.
/cosztdt—-i lcoetsmt cos?(zy) dy = by . i
=95 y)ay = 2 % cos(zy) sin(zy)
2 0 :
~ [ cos(zy) dy = 5 2—- cos(mz) sin(mz)
)z pm 1/m 1 91/ 5 i
w/ / mCOsz(:z:'y) dydz ::/ H“F—COS(‘.’TI) Sin(ﬂ'x) d$ = 77_3__ o Sin (ﬂx)
o Jo g 22 4 |, dr |,
_ 1+sin%1
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